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Trabalho da Forca Peso

Consideremos um corpo que se desloca do nivel horizontal A ao nivel horizontal B nas duas situagdes a
seguir. Sendo h o desnivel entre A e B, determinemos o trabalho tp realizado pelo peso P desse corpo
nesse deslocamento:

— Nivel A = Nivel A

h% d h

‘ ol

Nivel B y Nivel B

t=F.d. cos / Tp=Px.d
(04
ww=P.h. cosQ°

T=m.g.h

Tp=P.senx.d
h

=m.g.h

Na descida tp > O
tw=m.g.h O trabalho da forga peso

ndo depende da trajetdria.

Na subida 1p < O

m.g.h Quando o trabalho de uma forga ndo depende da trajetdria
P == . .

dizemos que a forga é conservativa. Portanto o peso é uma
forga conservativa. Sdo conhecidas como forgas conservativas
o peso, a forga eldstica e a forga elétrica.

set 16-09:12

Exercicio de aprendizagem:

1/1 - Vocé langa um corpo de massa 2 kg verticalmente para cima e ele atinge uma altura maxima de 5 m.
Considerando g =10 m/s? , determine:

a) qual foi o trabalho da forga peso na subida;
b) qual foi o trabalho da for¢a peso na descida;
c¢) qual foi o trabalho total.

set 16-09:31
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Exercicio de aprendizagem:
1/1 - Vocé langa um corpo de massa 2 kg verticalmente para cima e ele atinge uma altura maxima de 5 m.
Considerando g =10 m/s? , determine:
a) qual foi o trabalho da forga peso na subida;
b) qual foi o trabalho da for¢a peso na descida;
c¢) qual foi o trabalho total.
m =2 k .
9 a) Te =7 (subida) b) Tr =?(descida) ¢) T, =2 (total)
h=5m
g = 10 m/s? T =Ts + Ty
t h=5m l h=5m
m Ti=-100J + 100 J
P P
Ti=0
tp=—-m.g.h wp=m.g.h -
wp=-2.10.5 w=2.10.5
wp=—100J wp=100J
set 16-09:31
Trabalho realizado por uma forca elastica (mola):
F
Tra = A
kX Fel
0000000000000 | @ Tra zbh
000000000000000 | R 2
000000000000000.4 0 < X e
Em mddulo 2
Fe| -k.x
TFeI: sz
2
2
Tre =iJ525— ——> Trabalho da for¢a eldstica
set 16-09:34
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Exercicio de aprendizagem:

1/1 - Uma mola, deformada de 10cm, esta submetida a agdo de uma forga de intensidade 50N. Qual é
o valor do trabalho, em médulo, para provocar essa deformagao na mola.

ago 29-10:14

Exercicio de aprendizagem:
1/1 - Uma mola, deformada de 10cm, esta submetida a agdo de uma forga de intensidade 50N. Qual &
o valor do trabalho, em médulo, para provocar essa deformagao na mola.
x=10cm=0,1m kz
Tk I - X
F=50N ’ Fak.x
Tra=7? 50=k.0,1
Tre - 500 . go 122
k = 500 N/m
Tre - 500.001
2
Tral = 2,5 J
ago 29-10:14



